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után, a mit 
oka is van

pai béke fentartásában 
Kálnoky beszélt neki, 
hinni benne!

Ezt a nyilatkozatot tette egy az 
udvarhoz közel álló személyiség intim 
körben.

Vagyis fent úgy mint alant teljesen 
meg vannak arról győződve, hogy nem 
messze van az idő, a mikor monarchiánk­
nak épen a Balkánfélsziget miatt meg 
kell mérkőznie Oroszországgal s ez eset­
ben vagy Oroszország ragadja magához a 
hegemóniát vagy mi, vagy Oroszország fog 
bennünket az Adriára nyomni, vagy mi őt 
az indiai császárság felé.

Mindketten a válság küszöbén állunk.
Anglia megunta a Gladstone orosz­

barát politikáját és oly nagy számmal 
küldte Oroszország hagyományos ellensé­
geit a parlamentbe, a minővel azok még 

rendelkeztek ott. Salisbury lord 
mindenütt keresi az orosz ellenségeit s 
ha épen nem találna, csinálni törekszik. 
India császárnője meg nem engedheti, 
hogy a muszka 
csei után.

Oroszország, mintha hagyományos po­
litikát akarna követni, a franczia köztár- 

szövetkezik és ez a szövetkezés 
egyenesen Németország ellen irányul, le 
akarja kötni a német császárságot arra az 
időre, mig 5 nagy harczát megvívja mo- 
narkhiánkkal.

Sajátságos tünete a történelemnek, 
hogy a fi^iiuzia nemzet mindig rokonszen­
vezett a magyarral s a franczia diplomá- 
czia mindig szövetkezett Magyarország el­
lenségeivel.

Franczia hadsereg 
lábát hazánk földére, 
irtó harezban levertek 
lekötve tartotta azokat,

a ki­
miben

Lajtháu túl megtalálható legyen 
bontakozás abból a zűrből, — a 
élünk.,

Ő felsége nyilatkozata azt árulná el, 
hogy most már erélyesen hozzá lehet fogni 
az államok konzolidácziójához, a béke ki­
látásai időt engednek az egyes kérdések 

l megoldására is._____  _ (Sz—g )_

kásáit fel nem ruházza: addig megszűntünk, 
mint e nemzet fiai gondolkozni, sót mi több, 
még működni is.“

zc Az utazó Tisza. Becs, aug. 3. Gróf 
Pejacsevich Miklós lovassági tábornok ma dél­
előtt meglátogatta Tisza miniszterelnököt, ki­
vel egy óra hosszát értekezett; délután a mi­
niszterelnök br. Orczy, később pedig a fürdő­
zésből visszatért gr. Széchényi miniszterekkel 
conferált. A kiegyezési ügyek ezúttal nem ké­
pezték az értekezletek tárgyát, minthogy a 
petroleum vám a pénzügyminiszter tárczájához 
tartozik. Tisza miniszterelnök holnap reggel 
folytatja útját Ischlbe, Széchényi gr. pedig 
Stájerországba megy vadászatra.

= A kiegyezés. Hosszú szünet után ki­
látás vai arra, hogy a kiegyezési tárgyalások 
újra megkezdődnek. Tudvalevőleg abban az‘ 
irányban, hogy a magyarok beleegyezése az 
osztrák képviselőház által a vámtarifa ügyében 
hozott határozatokhoz megnyeressék — irja 
egy bécsi lap — eddig semmi sem történt, 
minthogy az osztrák kormány e határozatok 
megbeszélése végett konftr\*ncziát hivott ósz- 

kinyujtsa kezeit India kin- gze, s a magyar kormány elősmerte, hogy e
konferencziára való meghívást megkapta. Egy 
sugalmazott lap jelentése szerint a magyar 
kormány késznek nyilatkozott a közös vám- és 
kereskedelmi konferencziát összehívni, még 
pedig augusztus végére. A napirendre egyelőre 
cs--k a vámnovella megváltoztatása van kitűzve 
és pedig az osztrák képv.-ház által eszközölt 
változtatások alapján. A magyar megbízottak 
utasításai e konferencziára már ismeretesek : 
de elleninditványaik nem.

= A kolera. Fiume, aug. 4. Az 
utolsó 24 óra alatt nemfordult elő 
újabb k h o I e r e-e s e t. Az előbb 
megbetegedett személyek közül ketten haltak
mei;.

nem tette ugyan 
de mig nemzet- 
bennünket, addig 

kik segélyükkel
hazánkat az elbu-megmenthették 

kástól.
A f r a n c z i á k rokonszenve folyton 

nagy reményekre bátori tóttá a nemze­
tet, a franczia diplomáczia soha sem Ivette 
semmibe, sőt, mint III. Napoleon Villa- 
frankánál tette volt, egyenesen elárulta 
azt.

Mit kötött ki e békekötésnél a fran- 
cziák akkori császára ? azt, hogy a szöke­
vények ne bántassanak.

A nyugoti népek rokonszenvével di­
csekedhetünk mindenkor, de támogatásával 
soha. Hogyha a magyar nemzetben nem 
lett volna annyi erő és kitartás, intézmé­
nyeiben annyi mély értelem, hazánk már 
régen elenyészett volna.

Az oroszok szentül meg vannak győ­
ződve arról, hogy mig a jelenlegi német 
császár él, Németország és Oroszország kö­
zött, családi tekintetek miatt, háborúra 
nem kerül a sor.

Azonban Oroszország középosztályai­
ban és a nép között hagyományos mó­
don táplálják az ellenszenvet Németország 
és a németek iránt, az ó orosz párt, mely 
mindennek ellensége, a mi nyugoti, tudja 
és érzi, hogy a czári ház németből egé­
szen oroszszá alakult, hogy a hatalmat az 
ó-orosz párt tartja kezeiben, hogy csak az 
idő kérdése a megmérkőzés Németország­
gal is.

A mi monarkhiánk iránt szintén meg 
vannak a hagyományos családi tekinte­
tek ; de mert Oroszországot érdekek kény­
szerítik az összetűzésre velünk, kényte­
len háttérbe vonulni ez elől a családi te­
kintet.

Károly Lajos főherczeg és neje uta­
zása Szentpétervárra mi egyéb, mint ke­
resése annak a fonalnak, a mi a békét 
hosszabb időre biztosíthatná. — Mert az 
átalakulás e nehéz korszakában monar- 
khiánknak békére van szüksége, hogy

= Oláh határsertés. A „P. L!.“-uak je­
lentik Temesvárról : Ideérkezett magántudó- 
sitások szerint a magyar-olah határon Orsóvá 
mellett magyar és oláh vámőrök között oly 
nagymérvű véres verekedés támadt f. hó 3-án 
hogy a rend helyreállítására katonai segítséget 
kellett kérni. Alkalmasint erre az esetre vo­
natkozik az a hir, melyet a „Szegedi Híradó“ 
után tegnap közöltünk. Valószínű, hogy egy­
szerű határkérdésről van szó.

= Változások a diplomáczia! karban.
A monarchia dipiomácziai karában legköze­
lebb, mint a P. Ll. értesül, fontos személy­
változások fognak történni. E személyváltozá­
sok főleg a Balkán-félszigetre vonatkoznak, 
így a szófiai fókonzul, Biegelleben b. 
követség! tanácsos Relgrsdba helyeztetik át 
követnek, mig Khevenhülle r-M etsch 
Rudolf gr. Belgrádból Bukarestbe megy. A 
Biegelleben b. áthelyezés folytán üresedésbe 
jött szófiai főkonzulátus vezetését az eddigi 
moszkvai főkonzul, Burian István veszi át. 
Mayer Ernő b., a bukaresti követ, a ma­
gánéletbe vonul vissza. A filip; opoliszi fókon­
zul, P i o m b a z z i lovag szintén elhagyja ál­
lását s Filippopoliszban jövőre csak konzul 
vagy alkonzui fogja az ügyeket vezetni. — A 
Quirinálnál alkalmazott nagy követséghez az 
eddigi athéni követség! tanácsos, Lannoy- 
G o o d e 1. E. b. hasonló minőségben helyez­
tetik át. A konstantinápolyi nagykövetség 
egyik követség! ! tanácsosa, W e b e n a u. 
Arthur b. vissza fog térni állására, a mint 
szabadságideje letelt. — Az alexandriai mi­
niszterrezidens, H o f f e r Miksa lovag, beteg­
sége miatt megválik állásától.

-- Ausztria-Magyarország és Görögor­
szág között uj kereskedelmi szerződés meg 
kötését ezélzó tárgyalások 'ognak legközelebb 
m gindulni. E tárgyalások múlt évben a görög 
kabinetváltozás következtében megszakadtak 
és újból való felvételük az ismert politikai 
események következtében szenvedett halasz­
tást. Most azonban, hogy Görögország túlesett 
a politikai bonyodalmakon, a tárgyalások új­
ból felvehetők és ezzel áll kapcsolatban Ausz- 
tria-Msgyarország képviselőjének, Trauttenbrrg 
bárónak Athénban való idézése. Mayr b. bu­
karesti román követünk is a román fővárosban 
időzik még, hogy jelentést készítsen ama je­
lenségekről, melyek a Romániával való vámhá- 
boru kitörése óta felmerültek. Mindkét követ 
már érintkezésbe lépett az uj osztrák keres- 
kedelmi miniszterrel, Barquehem márkival.

— A kelet ruméliai kérdés. A keíet-ru- 
méliai szervezeti szabályzat revíziójára kikül 
dendő vegyes bizottság tagjaiul Sándor fejede­
lem Dimitrov filippopoliszi prefektust és Zan- 
kov volt bukaresti dipiomácziai ügynököt ne­
vezte ki.

= a franczia megyei választások. A
megyei tanácsos választások eredménye most 
már teljesem ismeretes. A köztársasági párt 
76, a konzervativek 83 helyet hódítottak. 177 
szükebb választás leend.

= Boulanger levelei. A royalista lapok 
közzéteszik Boulanger leveleinek fakszimiléit. 
A hadügyminiszter kijelentette a Matin egyik 
szerkesztőjének, hogy csak az az első levél 
hamisított, melyet a Journal de Bruxelles tett 
közzé 8 a párisi lapok reprodukáltak ; a minap 
közzétett levelek azonban valódiak. A Republi- 
que Fraigais, a Paris es a Journal des De- 
bats ismételik a hadügyminiszter ellen intézett 
támadásaikat A többi köztársasági lapok s 
az Intransigeantban Rochefort is védelmezik 
Boulangert. A Justice arra szorítkozik, hogy 
hivatalos tudomást vesz az esetről.

— A spanyol miniszterválság. Pingger- 
ver pénzügymiuiszterré neveztetett ki. — Sa- 
lamancza tábornok a hadügyminisztérium ve­
zetője, benyújtotta lemondását, mely elfogad­
tatott.

erdei

= A kiknek nincs politikai joguk. A 
budapesti munkáspárt tudvalevőleg nem vett 
részt a Budapesten vasárnap tartott népgyü- 
lésen. A munkások a „Népszava“ szerkesztő­
ségéhez intézett levelükben elmaradásukat igy 
indokolják :

„Mi magyar munkások kijelentjük, hogy 
a Janszki-ügyben tartandó népgyülésen részt 
nem veszünk, és pedig három oknál fogva:

1. Nekünk, a magyar korona területén, 
született munkásoknak a nemzetet képviselő 
törvényhozás részéről semmi állampol 
gári jogok nem adatnak, igy tehát 
nem érezzük magunkat jogosítva a megsértett 
nemzet nevében szót emelni, miután azt, kinek 
joga nincs, nem tekintik a nemzet fiának, — 
hanem csőcseléknek.

2. Minthogy csőcselék vagyunk, kikerül­
jük az alkalmat, hogy saját testünkkel a nem­
zeti agitátorokat védjük és ismét adjunk va­
lamennyi kormánypárti lapnak okot arra, hogy 
bennünket kárhoztassanak és azt kürtőlhessék, 
hogy a népgyülés csőcselékből állt.

3. Kijelentjük, hogy mindaddig, mig a 
törvényhozó testület a munkások ügyét a nem­
zethez illő módon nem rendezi és az álla­

ti debreczenl erdők és az
kaszálók kérdéséhez.

(II.) Minek előtte azonban a dolog érde­
mére áttérnénk, szabad legyen a következőket 
előrebocsájtani.

A ns. város hatóságának és képvisele­
tének úgy a saját, mint a ns. város ama pol­
gárainak, kik erdőkaszálókkal nem bírnak, 
érdekeit szem előtt tartva nem lehet, de nem 
is szabad oly képeni kaszáló birtokok rende­
zési módját elfogadni, mely a jeges erdőbirtok 
területének bármi módoni érezhetőbb csonkí­
tását maga után vonhatná, — mert ha a vá­
ros tulajdonát képező erdőbirtok csorbittatnék, 
ezen csorbítás nemcsak a városnak, mint tes­
tületnek, de egyenként mindazon polgároknak 
is, kik erdőkaszálókkal nem bírnak, de bír­
nak ház után való fajzási jog élvezettel — 
hátrányára és kárára válnék, mert a minő 
mértékben a város birtokának területe, tehát 
birtoka, és annak jövedelme apadna, ugyan­
azon mértékben nagyobb teher háramlik az 
egyes polgárokéra is ; — mig ellenben a ka­
száló birtokosok illetőségen felül nagyobb te­
rületet jogtalanul nyernének. De az ilyen ren­
dezés még a kaszáló birtokosok egymás irá­
nyában is igazságtalan lenne, mert olyan ka­
száló birtokos, a ki nagyobb területet foglalt 
el, sokkal nagyobb területet nyerne ingyen, 
mint. az, a ki kevesebbet vagy talán éppen 
semmit sem foglalt el.

Mint a város képviseletének a város tu­
lajdonát a mennyire lehet teljes épségben 
megtartani kötelessége, — éppen úgy nem 
szabad a város képviseletének a kaszáló tu­
lajdonosok irányában túlságos szűkkeblűnek 
lenni sem, és nem szabad a kaszáló birtokok 
oly rendezéséhez ragaszkodni, mely a kaszáló 
birtokosok — tehát 700 debreczeni családnak 
kárával és hátrányával járna s ezen családok­
nak jelenlegi jó, vagy legalább tűrhető álla­
potát megnehezítené, esetleg tűrhetetlenné 
tenné. Ez utóbbi esetet még csak feltenni sem 
szabad, mert meg vagyunk győződve arról, 
hogy a városi hatóság képviseletének sokkal 
emeikedettebb gondolkozása van, mintsem ké­
pes lenne e 700 kaszáló birtokos családjait 
megkárosítani akarni.

Viszont nem lenne szabad a kaszá.ó bir­
tokosoknak egy talpalatnyi földet sem köve­
telni, mely jogos tulajdonaikat nem képezi, 
mert idegen birtokot, — bár kié legyen is 
az — elsajátítani és jogtalanul elfoglalni nem 
szabad, sem pedig jó lelkiösmeretességgel, 
sem becsületességgel össze nem férhető do­
log az

Ezeket tájékozásul előre bocsájtva meg­
jegyezve, minekelőtte a kérdésben levő birto­
kok miképeui rendezését javaslatba hoznók, 
mindenekelőtt tüzetesebben kell foglalkoznunk 
a jelen birtoklási viszonyokkal.

A senki által meg nem támadható birtok 
csak az, a melyet akár örökség, akár vétel 
által tulajdonunkká tettük, anélkül, hogy azon 
bármi néven nevezendő szolgalom legyen és a 
melyen senki másnak semmi keresete nincsen,
— de ha egy birtokon a tulajdonoson kívül 
valakinek bizonyos haszonélvezete van, — 
tehát a birtokon szolgalom létezik, az ily 
birtok bizonyos részben másnak is tulajdona.

M nthogy a kérdésben levő kaszálók 
Debreczen város tulajdonát képező erdők kö­
zepében léteznek.s minthogy minden fa, a rajta 
termett gyümölcscsal a város tulajdonát ké­
pezi, ferde a fogalma azon kaszáló tulajdono­
soknak, a kik azt hiszik, hogy a fa — tehát 
az erdő a város tulajdona ugyan, de a talaj 
nem az.

Már pedig mii deciknek tudni kell, hogy 
a kié a haszonélvezet, t i. a fekvő tőke ka­
matja, szükségképen kell, hogy annak megfe­
lelő tőke is az ő tulajdonát képezze, és mint­
hogy az alább mt gnevezendő pusztákon nem­
csak összefüggő erdőket képező fák, de fa­
csoportok, sőt egyes fák is a város tulajdonát 
képezik, s minthogy minden egyes fának bi­
zonyos terület, mint nőtere felel meg, ennél­
fogva az illető pusztákon nemcsak a fák, de 
azoknak megfelelő Lőtér is a város tulajdonát 
képezi, — ebből kifolyólag kivételt képeznek 
az eladott kaszáló részek.

Ezeket azon kaszáló birtokosoknak mon­
dottuk el, a kik azt állítják, — sőt talán hi­
szik is, — hogy a fa, mely ott növekszik a 
város tulajdona ugyan, de az összes földterü­
let a kaszáló birtokosok tulajdona, hogy ez 
absurd fogalom, — azt tovább n agyarázni 
sem szükséges.

Haláp, Bánk, Nagycsere erdő, Pacz, 
Fancsika, belső Gut, csekélyebb részben külső 
Gut és Monostor novü erdőrészekben számos,
— számszerint mintegy 700 kaszáló birtokos 
van ; — ha jól vagyunk értesülve, ezen pusz­
tákat a város egyes földesúri családok és 
azok örököseitől, sőt a koronától is zálogjog­
gal bírta, mely pusztákat végre mind az egyes 
családoktól, mind pedig a koronától idősza-

I konként örök áron megvette, — s miután ezen 
vételhez a város elegendő pénzkészlettel nem 
rendelkezett, az erdők között létezett kaszá­
lókat — boglya kaszáló számára (egy beglyás 
kaszálót 40 pengő forintért) ideiglenes szer­
ződés alapján, a jelen kaszáló birtokosoknak 
eladta, s igy a kaszáló birtokosok csakis annyi 
területnek birtokosai, a hány boglyáé ka szál­
lóért a megállapított 40 forint eladási árt be­
fizették.

Nem lévén azonban ezélunk mindazon 
módozatokkal bővebben foglalkozni, melyek a 
megszerzésre vonatkoznak, mivel nem is va­
gyunk arra illetékesek, annyival inkább, mi- 
utáR nem rendelkezünk ama szerződésekkel, 
a melyek erre vonatkoznak, de szándékunk a 
jelenlegi birtokviszonyokat szem előtt tartva, 
a kaszáló birtok miképen rendezésére nézve 
véleményünknek kifejezést adni.

Hogy a boglya számszerinti birtokeladás 
nem volt helyes, azt ma mindenki belátja, mi­
után egy boglyáé kaszálónak területe előre 
megállapítva nem lévén, ama kérdés forog 
fenn, hány □ öl felel meg egy boglyás ku­
száiénak — es minthogy a talaj nem egyenlő 
jóságu — hány □ öl felel meg a legjobb, jó, 
közepes, gyenge és a legnagyobb talajnak ?
— Ezen kérdés azonban némileg későbben az 
által meg lett oldva, hogy egy boglya kaszá­
lónak területe 3000C ölben állapíttatott meg.
— De ezen megállapítás szerintünk nem he­
lyes, sőt nem igazságos, mert vannak oly ka­
szálók, melyeken 3000 □ ölnyi termőbb talaj 
területén 4 annyi fü megterem, mint ugyan­
oly nagy kiterjedésű gyengébb talajon, tehát 
nem egyenlő jóságu és értékű, és mégis 3000 
□ öllel számítva 40 pengő írért adatott el.

Tekintetbe véve azt, hogy egy boglyás 
kaszáló területe 3000 □ ölben állapíttatott 
meg és hogy ezen terület 40 ft eladási árral, 
tehát kát. holdját más pénzláb szerint 22 frt 
58 krjával árusittatott el, fel kell tennünk, 
hogy ezen vételár a legsilányabb termöképes- 
aégü földre lett kiszabva; mert Debreczen 
város határában a legrosszabb futó homok föld 
értéke kát. holdja 22 frt 58 krnál sokkal na­
gyobb, ha tehát 3000 □ ölnyi terület a leg- 
siláiyabb kaszáló vétel árának felel meg,
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igazságszerint azon kaszálók területeinek, me-ij lagos öngyilkosnál, s a rokoniág különös oha-£ 
lyek termőbb talajjal bírnak kellő osztályozás íj jára felbonczoltatott a holttetem 
mellett, 3000 □ ölnél csekélyebbnek kellene | Konstatálva lett, hogy 
lennie,

Egyházkerületi közgyűlés.

Áttérve azonban ezen kényes kérdésről, 
vegyünk fel számításunk alapjául 3000 □ ölet 
egy boglyás kaszálóra, s minthogy a kaszáló 
birtokosok egy kaszáló után 3000 □ ölnél na­
gyobb területet nem követelhetnek, minden 
tulajdonos birtokának e szerint oly területet 
kellene birnia, mely annyiszor 3000 □ ölet 
foglal magában, mint a hány boglyás kaszál­
óért fizette a 40 frt vételárat.

Ezea területen felül való birtoklása őt 
aemmi körülmények között nem illetheti, s így 
a fentebb nevezett puszták fentmaradt többi 
területei egyedül a város tulajdonát képezhe­
tik, hezzászámitva azonban azt, hogy az illető 
kaszáló tulajdonosok barmaik számára annyi 
téli legeltetés használatával bírtak, mint a 
mennyit a hortobágyi pusztán nyári legelte­
tésre kihajtani jogosítva vannak, még a tilos 
fiatalosokban fükaszálás élvezetét is gyakorol

a
I említjük fel, hogy a gyilkos meny 

ták ; ezen két használatnak értéke a kikül-1 hallgatva, úgy szintén 
döttség által kipuhatoltatván s kiszámíttatván,Iszu és makacs tagadá 
a bfcsárnak megfelelő területei kárpótlandó. | ták tettüket. A leány

Az egyház­
kerül sti közgyűlés f. hó 7-én fog megkezdődni 

erőszakos módon a főiskolai díszteremben. Az előértekezletek 
left mesfoitva kezei is össze-vissza voltak már javában folynak, 
fogdosva egész hónaljig, s torka körül szoritá- * A vármegyéről. Hajdumegye törvény
sok, szive táján, mellén és hóna alatt pedig hatósági bizottsága f. hó ,3-án r e n d 
ütések nyomai voltak láthatók. v ü 1 i k ö z g y ü 1é 8 t ta , *Z..xnvható-

Mikor a holttestet hazaszállították, ak- tárgyai a következők : Alispán a t6rTéDJ“a.t" 
kor már a „bánatos“ meny gyászruhát vás-í- Ságokról szóló 1886. évi XXI. t. ez. ele 
rolni volt, - s nem is gondolta, hogy mire léptetése tárgyában f. évi 37621. m. *• 
megy haza. kelt belügyminiszteri körrendeletét bemutatja

Otthon már vártak rá a rend- s annak alapján tett intézkedéseiről jelent, 
őrség közegei, s őt, valamint Ugyanaz a f. é. május 16-án tartott h -dorogi 
szolgálóját, — ki testvérének képviselőtestületi összes határozatok ellenenen 
gyermeke, (név szerint Szabó Mária) — Dr. Dankó Ágoston dorogi t. ügyész által pe- 
elfogtákésvasárnap este fél adott felebbezést jelentése kapezán bemutatja, 
tiz órakor börtönbe száll i- Ugyanaz az 1886. évi XXIII. t. cz.életbelép- 
t o t-1 á k. tetési rendelete folytán nyert megbízatásánál

Ez a szenzácziós gyilkosságnak történetei fogva a megyei választott tisztviselő 
eddigelé. A további fejlemények már a tör-Eben, hivatali lemondás esetén, a 
vényszék színe előtt fognak lefoiyn’. Nem aka-1 végleges elfogadásáig követendő eljárás tar- 
runk elébe vágni az eseményeknek, csupán azt agyában készített szabályzati tervet beterjeszti.

már ki lett F Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye közönségé a föld-

kel szem- 
lemoadás

a leány is, kik — hosz- 
utáu — már bevaliot- 

azt vallotta, h o g y a

Helyi hírek.
* Anyósának gyilkosa. Ismét 

utczai külváros ... Ott történt újra egy rémes 
esemény, mely emberélet kioltásával végződött.
Az áldozat egy 72 éves öreg nő volt. Az eset 
röl eddig a vizsgálat érdekében nem szólhat­
tunk, ma azonban a következő részletes tudó­
sítást vesszük :

A caapó-utczai külvárosnak azon részén, 
hol a leányiskola van, közvetlenül nyúlik el 
egy kis zugocska, mely rég időktől fogva „ku 
tyaszoritó zug“ név alatt ismeretes. Éppen az# 
áldozat háza előtt lőtték agyon a finánezok > v e 
Molnár Sándor dohány-csempészt és más a f 
nyilvánosság elé került dolgok is történtek e jj vány 
helyen. — E nevezetes házban lakóit a^ 
tavaly elhunyt Jenei Sándor bormérö, felesé- jj 
gével, 3 gyermekével és anyjával, egy 721 
éves, már második gyermekkorát is elérni 
látszott öreg asszonynyal, aki öreg napjaiban i 
islernek félelmében, áhitatos c e! dben, ssn-f 
kinek nem vétve éldegélt.

adó mennyiségének leszállítása tárgyában az 
országgyűléshez intézett feliratát pártolás ké­
rése mellett átküldi. Az erdélyrászi magyar 
közművelődési egyesület felhívása, a Romá-

i niávaii vámháboru folytán, az erdélyi ipar tá-
—----- 1 g yilkosságnál ő segédkezett,

Imiutánerre gazdasszonya p o-| 
csapó- ’fonütéssel is kényszeritette. | mogatása tárgyában.

Jeneiné, a gyilkos menyecske 3 gyermeki * Hangverseny. Odry Lehel, a budapesti 
anyja, nyírbátori születésű. Férjével, a f operaház kitűnő hírben álló énekesmüvésze, 
tavaly elhunyt Jenei Sándorral csak úgy „bal-i Halmayió Székely Emilia úrnő, a helybeli dal
kézre"“ lakott s csak pár év előtt esküdött meg. | egylet és több debreczeni műkedvelő........

gyermekek és a hagyaték felett N agyA
Ferencz, helybeli tekintélyes ügyvéd őrködik, 
ki az elhunytnak is gondnoka volt. A gyerme­
kek közül egy i't jár iskolába, a többit pedig 
sámsoni és szobosziói rokonok vették ma­
gukhoz.

Másik tudósítónk 
t k e z ő k e t :

Szabó Mária mintegy 19 éves magas, so 
leány, ki özv. Jeiuy Sáudoruénak a gyil 

kosságban segédkezeti, először vallotta 
tegnap az igazságot, mivel a

írja k ö-

ur szives
közreműködésével felette változatos műsorral 
e hó 7-éu szombaton este 8 órakor a nagy­
erdei vigadóban hangversenyt rendez. Az es­
tély műsora a következő : 1. „Nyitány* elő- 

jadja Rácz Károiy zenekara. 2. „Ballada* Af­
rikai nőből énekli Odry Lehel. 3. „Ária" a 
Czigány báróból, énekli Odry Lehel. 4. „Dal- 
ünnepen* Them Károlytól, énekli : Halmayné 
úrnő. 5. „Népdal* énekli : Odry Lehel. 6. 

s* Schumann R.-.Ó1, előadják: Stein 
be f s-cker ur zongorán, Márton Imré ur hegedűn, 

sjHitessy Lajos ur mély hegedűn, Mácsai Sán- 
gyanu teljesen| ,jor ur gordonkán. 7. „Komoly szavalat“ elő-

„Romance“ Mignonból 
9. „Népdalok“ Lányi 

énekli :Halmaynéurnő. 10, 
Gáspár Imre úrtól. 11. „Esti

ellenük bizonyult s minden makacs tagadás adja Kovács József. 8 
hasztalannak bizonyult. A vizsgálat ugyanis # énei li : Odry Lehel, 
teljesen kiderítette, bogy a külséreimek igen | a
erősek voltak s nem csupán kőtél okozta a 0 V88d?

„Tarka madár“ Kerner
Míg fia élt, addig is a legdurvább bánás j halált. A leány segédkezett a gyilkosságnál sf?^^- .Tannheuserb.01 6nekl1 ■ 9-d,7 L*hel 

módban részesült a szegény öreg még legki - - Adolftól énekli a

pénztárra. Az összes tanári kar az iskolai év 
alatt 21 gyűlést tartott. A tanulók erkölcsi 
magaviseleté, tanulásbeli szorgalma, s a tan­
órák látogatása egészben véve kedvezőnek 
mondható, — azonban az iskolai könyvek el- 
csaklizása és más megróvást érdemló maga­
viselet miatt négy tanulónak javasoltatott az 
intézetből való eltávozás, 1 tanuló pedig — 
botrányos kihágás miatt — kitiltatott. A ta­
nulók egészségi állapota egészben véve elég 
kedvező volt, haláleset három fordult elő. A 
tanári kar a felállítandó párhuzamos 
osztályok érdekében ftlterjesztéht tett a 
tanügyi bizottság elé, melynek értelmében az 
uj&bb párhuzamos osztályok 7840 forintba 
kerülnek. A tanári kar a következő tagokból 
áll : a., Rendes tanár k : E'ek Lajos, Gétesi 
Kálmán, Karai Sándor, Kovács János, Lengjél 
Zűgmond, Márk Pál, Nagy Elek, Nagy P4it 
Oszterlsmm Ernő, Dr. öreg János, Sink* 
Sándor, Tóth József, Tüdős János, b., Segéd­
tanárok : Frrenczi Gyula, Sass Béla, Nagy 
József, Illyés Endre. Tanulók száma : 1-ső A. 
oaz’á!y 77, — l-ső B. osztály 74, — 2-ik A.
osztály 52, — 2-ik B. osztály 50. — 3-ik A.
osztály 43, — 3-ik B. osztály 45, — 4-ik osz­
tály 94, — 5 ik osztály 64, — 6-ik osztály 76,
7-ik osztály 82, — 8-ik osztály 65. Magánta­
nulók száma 30. Beíratott év elején 755 ta­
nuló, maradt év végén 666. Ebből ev. ref. 
vailásu 539, 6g. kitv 11, r. batfc. 36, görög 
kath. 2, gör. kei. 15. zsidó 59, — tehát több, 
mint egytizenegyed rész. Nemzetiségre nézve 
magyar 646, német 3, román 17. Előmenetelre 
nézve jeles 78, jő 158, elégséges 286, egy 
tantárgyból elégtelen 46, két tantárgyból elég­
telen 45, több tantárgyból elégtelen 58. A ta­
nulók közül segéiyezteíett 285. Érettségi vizs­
gára jelentkezett 65, az Írásbelit sikerrel ki­
állította 60, a szóbelit 41 (Ugyancsak jól 
megvizsgálták őket 1) ezek közül jeles bizo­
nyítványt kapott 5, jó bizonyítványt 11, ele­
gendőt 15. A tankönyvtár áll hétszáz műből, 
az ifjúsági könyvtár 1134 műből. Ösztöndijbin 
részesült 144 tanuló. A beiratkozások — a 
jövő évre — szeptember hó 8 első napján 
történnek.

* a debr. függetlenségi párt intéző bi­
zottsága holnap, azaz pénteken este 6 órakor 
fontos ülést tart s a bizottsági tagok ez utón 
is kéretnek a pontos megjelenésre.

|a lábát húzta az öreg anyósnak, kinek a kötél „debreczeni dalegyiet.“ A tiszta jövedelem egy ,.* £ pécsi országos dalünnepély-re szóló
egyik vége nyakára s a másik vége az ágy récze a „debreczeni dalegylet“ által néhai meghívókat, a kü földi zenelapok és zenemüvé-
eombiára volt akasztva A leány a vallomás Huber Károly síremléke és árvái feüegélésére l 8Z® sz^aIa a igazgatóság már szét
gomojara von akasztva, a leány a vaiiomas Beléntiicavek előzetesenZádnr i kuldte- Kulfőldrő! többen jönnek ez ünnepélyreelőtt is, midőn sötét czeliájába zárták sirt, [ dQS ur kereSkedlében, a hangverseny nap-í ne^zete8,e,Q avaJczi jegyietek és a belga ze-
nyugtalankodott s már a vallomás után össze- ij^n pedig a helyszínén válthatók. Helyárak 2 ne,aP°k képviselői. Az ünnepély sorrendje és
vissza beszélt, ami tanúbizonyságot nyújt kővetkezők: 1. Támlásszék 1 frt 50 kr. 2. j P1^801".6 v<j?k^Pen VBn megállapítva. Közremü-
arról, hogy a leányt mennyire kínozza a lelki- I--Ő rendű zártszék 1 frt. 3. Il-od rendű zárt- j^x®kNa.^,6^®,z6 var08£k egyletei: Szamos

?zék 70 kr. 4. Belépü jegy 40 kr. Az élve- 1 uJváTr’ 6 bLr ,e c * e n, Sátcr-
zetes hangversenyt a legmelegebben ajánljuk a*Ja‘Ujnely Hódmezo-vásárhelj, Balassa Gyár- 

’i a közönség figyelmébe. »math, Iglő, Kassa, Uugvár, Rimaszombat,
húztam a lábát, te k ö t ö t-1 Ezen hangversenynek, az est köznontiát ' Kecskemét, Eger, Komárom, Szatmár, Miskolci 

olyant edakötelet.“ őzv. Jsney Sándorné, ? 
vetett í ki a leánytól külön

' ,,, * -- _ .

Debreczen város Losoncz, Buda, Apatin, Pancsova, Budapesti

sebb unokája részéről is. Ó tűrte, csak tűrte 
a szenvedett sérelmeket. Ezalatt fiát a halál 
elszólitotta az élők sorából. Csak most követ­
keztek az öreg Jeneinére a megpróbál­
tatás napjai. Úgy bánt vele a menye, mintha 
a szemeten szedte volna fel s panaszszal adta 
neki a betevő falatot is, daczára annak, hogy
a szép kis vagyon az öregó volt. Az öreg nő,tarr<^> bogy a leányt mennyire kínozza a 
hogy kerülje a czivódást, hallgatott, kényekkel ’ ismerete. Egész lényében meg van törve, néha 
öntözvén azt a panaszos kenyeret, a melyet |s gyilkossággal összefüggőiig beszél kiabál

P A viszonv eevre feszültebb lön anva gsl”^nkuztam a 1 á k á t, te köt őt- s Ezen hangversenynek, az est központját wCU8,“,euH ,, . 0 „
m,„ ttot, míg ’hét legelején Sándorné, í képező .,.»»* mü,é„en kivol, kai«, ér- !
eset történt mely a viszálynak véget vetett i ki a leánytól külön van elzárva egy másik sö . dekét fogj i képezni kedvelt művésznőnk H al- Szeged Szentes Nagy-Kikinda Jászberény
— örökre. | tét cz-llába sokkal nyugodtabb, de nagyon sá-| m a i n é közreműködése. " " - * ~ ’ ~ ~ *

megtiaszt. Az; közönsége bizonyára őrömmel látandja őt hol- ’ férfidalegylet. augusztus Il-éní Elindulás 
"' " ' k íj Budapestről reggeli 9 órakor külőnvonaton,

megérkezés Pécsre délután 4 órakor ; fogadta-
” v er- 

ctimü
: tás, ismerkedési estély. 12-én : E 1 s ő 
s e ny, Hubay Jenő „Magyarok istene"

Vasárnap hajnalban, virradóra az udvar-lpadt » már kínos tekintete is
wik1.*“».Sk“ K’Ä'Xr ,■ Ji"ív6i;'éM-f*“*eim
gyilkos lett* — gondolá — bár maga^vizs^- ^ird kezö^en vaG’ kl az kiderítésé-^ értékes előlegben részesitendi a közönséget, 
sem hitte, hogy ez megtörténhetett volna az|b®n! nagy erélylyel és ügyesen járt el. A bü-| * Értesítő. Beküldetett szerkeszfőségünk- 
istenféló és a haláltól is oly nagyon remegő 5 nősöket, a kihallgatás alatt nagy számú néptö-’ höz a debreczeni 
öreg asszony szándékából. I meg várja a törvényszék előtt s mikor kijönnek értesítője, az

kiabálnak utána mit - tette Tüdős János igazgató. Az iskola Iá- ’ dou választott miinégyesekkel. 14-én: őasze- 
f.kinf.tz«iítogatott8á a folJtoa nagyobb arányokat ölt, a \ lőadás 1200 dalár s nagy zenekar kísérlettel 

” , Imi kétségkívül a virágzás jele, — e jelenség : Hubay Jenő orsz. dalárkaruagj vezetése alatt
u r B 1 bánta azonban a főiskolára nézve még se kedvező, ' kővetkező műsorral: 1. „Hymnus* Erkel. F.- 

m a z ó i t. I mert e miatt több párhuzamos osztályt kell "tói. 2. „Királydal“ Liszt Ferencitől. 3. „Honfi-
---------- ^ felállítani, a mi újabb terheket ró a főiskolai | dal“ Zimay Lászlótól. 4. „Serenade* (uj) gr.

A meny ez alatt már 
hogy „t e s s é k-1 á 8 s é k“. 
ment, már persze népceódülés volt a ház kö­
rül, e ki ezt, ki amazt suttogta. De bizonyo­
sat nem mert állítani senki, mígnem a ha­
lo t t k é m gyanús tüneteket talált az á'litó-

a piaczon volt, azemökbe köpködnek, 
Mikorra haza- ... , ... ,az asszony szótlanul túr és

mintha át akarná f

zeni ref, főgymuasium páiyanyertes münégyesével. Pályázik 22 egylet. 
1885—86. iskolai évről. Közzé-j 13-án :Másodikverseny szaba-

■eseasEab sas '

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

— Irta : Boldizsár Kálmán. —
(A házasólet katakombáiból.)

(Folyt, és vége.)
Egy pár héttel ezután csakugyan meg is 

volt az esküvő. Hivatalos volt oda a vidék a 
a megye színe java,evett-ivott boldog-boldogta- 
lau. Hét napig tartott a mulatság, a melyről 
nagyítás nélkül ellehetett mondani, hogy hét 
vármegyére szólott ! . . .

Yincze ur olyan boldog volt, mikor azt a 
tőről metszett menyecskének való-, parázsde- 
raku hajadont egyrészről a pap á'dó szavai ál­
tal a szent frigy, má-részről az ő adósságai, s 
ezeknek kipótolardója, a papa tömött erszé­
nye mellett az anyagi érdekek egyesülése is 
örökre magához lánczolni látszott . . . pedig 
hát ... a jövendő titokteljes; s a menvasz- 
szonya minden szemsugárát felfogni törekvő 
vak szerelmes még nem is álmodik arról a 
kellemes családi jelenetekről, mikor a biztató 
szerelmes pillantások a lsgharagosabb hunyo- 
ritásokká változnak a kedves életpár szemein, 
a a hajdan hévvel ölelő férj karjait többé már 
nem gyöngéd eitaszitással igyekszik parírozni, 
henem nagyon is gyorsan alkalmazza a házas­
ság női kormánypálezáját — a kanalat a bár 
gyű férj ellenében.

Habár Piroska nem látszott is Ígérni a 
boldog vőlegénynek a jövőben ilyen kedélyes 
családi mulatságokat, Vincze urnák mégis fel­
tűnt, hogy Piroska túlságosan jó akar lenni vő­
legénye irányában.

Az igaz ugyan, hogy ha már a házasság 
szent frigje ásó-kapáig egyesítette őket, meg 
kezdődhetnek a gyöngéd s ártaihn szembeszé- 
üek is, mégis gyanúsnak tűnik fel a menyasz-

szony részéről a vőlegény iráni a hirteleni bi­
zalmasság ! ! !

Ilyen formán gondolta ezt el a házasság 
hőse, de az események hirteleni változása mi­
att nem volt alkalma hosszadalmasabb aggó­
dásra, s ez által meg lón mentve az az egy 
pár szál kellemes borzolódásu rőt haj, a mely 
még ékesítette gondokban fővő kopo­
nyáját !

Pár nap telt el, s ez alatt más dolog ütött 
árva fejébe szeget.

Berta kisasszony, a kinek a házasság létre 
jötte után is velők maradása volt az egyik ki- 

[ kötött feltétel, váratlanul útra készült, s egy- 
tszer megcsípvén a folyosón fel s alá járkáló 
j gondos férjet, igen érzékeny búcsút vett attól, 
Iholo't eddig vele még beszédbe is csak nagyon 
I ritkán elegyedett.

Ajánlotta szerfelett a gyöngédséget ifjú 
I nejével szemben, s erősen szivére kötötte túl-
* ságos heves indulata felkeltésének elkerülését, 
$ s adott még több más, fiatal házasnak való ta- 
f nácsot csak feleletet nem a bámuló férj azon
* kérdésére, hogy miért hagyja el őket ilyen 

korán.
— Talán nem találta magát házamban 

úgy, miut kedves ipám hajlékában ? — tévé fel 
a kérdést.

— Oh ! dehogy nem ! a bánásmód, mely­
ben itt részesítenek, még talán elózékenyebb 
vala, mint a milyet a penészleki kastély falai 
között élveztem. Korán sem ilyen csekély az 
ok, mely engem eltávozásra késztet. Egy álta­
lam már régebb idő óta gyanított s félig med­
dig várt körülmény, mely az eltávozásnál jelen 
állapotomban mégis véletlennek tűnhetik fel 
mások előtt.

Ez a lehető legmysticusabb válasz void 
melyet Berta a férjnek adott.

Ezután még arra kérte Vincze urat, hogy 
lenne szives hátas paripájára felülni s Penész- 

* lekre átlovagoiva, elhozni a kastélyból azt a

kis csomagot, a melyet ott felejtett |I kicsike 
I volt.
I Azalatt itt befognak a kocsiba, mely a 1 
! társalkodónót a legközelebbi vasuT állomásig ■ 
l volt viendő. g

Vincze a legsziv-sebben ajá lkozott, ki- ! 
; vált mikor Piroska, ifjú neje is olyan szépen j 
I kérte, hogy tegye meg, mert a csomag elhoza-1 
I tálát lehetne ugyan cselédre is bízni, de a b-n- j 
I nelevő tárgyak értékes és igen érzékeny vol-1 
I iánál fogva ez nem lenne ajánlató:, ő tehát l! 
I gyorsan lóra pattanván, már a mennyire a szép. í 
I biztató szemek által feltüzelt rokkant, fiatal­

házas férj tehette, ügetett a fás országúton ipá- ■

I
nak kastélya felé ...

............Estenden vo t az idó ; a lenyugvó
, nap arany sugarait játszi szellő csillogtatta a 
l fák lombjain, az ut melletti ákászok árnyas ko- 
l rónái alatt nyugodtan haladt a szerelmes férj; i 
If^je telve gondolatokkal, s szive megelégedés- 
I sei, hogy mily boldogság is az ut mellett elte- 
1 rtilő széles buzavetéseknek hirtelen birtokába 

cseppenni, hátha még a mellett a terjedelmes 
dominium javainak élvezését egy olyan szép 
kis f e 1 e s é g osztja meg, mint a milyen I 
Piroska ?!

Elképzelte azt a zavartalan boldogságot, 
melyet élvezni készül, s a melyhez hasonlót nem 
gondolt peres acták buvárlatai között már már 
megkopaszodott feje.

S ime 1 nejének elad kérelmét, hogy ő 
menjen el a csomagot elhozni, milyen édes örö­
mest teljesiti, s milyen jól fog esni majd, ha 
fáradsága dijját édes csókokban szedi fel a;Piroska méz-édes ajkairól ? !

— Minek fogtátok ki a lovakat a kocsi-1 
bói ? I — ez volt első kérdése Vincze urnák,5- I mikor visszatérve belépett udvarára, s a kocsit5 

I lovak nélkül látta állani a nemesi cu- 
r i á n.

— A társalgóné egy idegen kocsin távo­
zott el! — volt a válasz.

— Berta kisasszony már elment ? 1 
csodálkozék Vincze. — Hová ? I

— Azt mondta az idegen kocsis, hogy 
ide alig pár mértföldnyire, egy szomszéd ura­
sághoz, a hol a kisasszony szintén társalkodóné 
leend 1

— Hát a feleségem mit mondott ?
— Az is elment! — feleié az inas.
— Elment ? I — hová ? kivel ? merre ? 

minek ? hogyan ? — tette fel a férj a kérdé 
seket egymásután, de már ezekre csak egy fe­
leletet kapott, s az nem veit más mint — nem 
tudom !

— De hát mit mondot mégis mikor el­
ment ?

— Azt mondták egyszerre a kisasszony­
nyal mindaketten, hogy bontsa fel a tekintetes 
ur azt a csomagot a melyet magával 
hoeott.

— Egyebet nem mondtak ?
— Nem 1
— Akkor fogass be megint rögtön a ko­

csiba ! — utasitá az inast, maga pedig hirte­
len felbontván a csomagot, tartalmát kezdé 
vizsgálni.

Először is uj kis levélke hullott ki. Ezt 
olvassa:

„Uram 1 Erőszak és nem szerelem volt 
az, mely engem önhöz kötött; apám s anyám 
megrögzött eszméje, vagy bármi más lehetett 
az ok, mely engem szerencsétlenné s önt ne­
vetségessé tette. Pár napi együtt léttünk meg­
győzhette önt arról....

(— Melyik lovakat fogják be ? — kérdé 
a belépő inas.

— A legsárkányabbakat I — volt a gyors 
válasz.)

— .... arról, hogy mi nem egymáshoz 
v.lók vagyunk. A mi kis vonzalom lakhatott 
szivemben ön iránt, kiirtotta as a ludat
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I összes tanári kar az iskolai év 
|t tartott. A tanu'ók erkölcsi 
lanulásbeli szorgalma, s a tan­
ít egészben véve kedvezőnek 
ionban az iskolai könyvek ol­
tás megróvást érdemlő magá­

gy tanulónak javasoltatott az 
eltávozás, 1 tanuló pedig — 

:ás miatt — kitiltatott. A ta- 
állapota egészben véve elóg 

la aleset három fordult elő. A
kiállítandó párhuzamos
rdekeben fel terjesztve t tett a 

i elé, melynek értelmében az 
LuOS osztályok 7840 forintba 
rri kar a kóve'kező tagokból 

se ár k : E'ek Lajos, Gétesi
- dór. Kovács János, Lengyel 
Pál, Many Elek, Nagy Páit

Dr. öreg János, Sinke 
zsef. Tüdős János, b., Sagéd- 
iczi Gyula, Sass Béla, Nagy 
adre. Tanulók száma : l-ső A. 

»0 B. osztály 74, — 2-ik A. 
-ik B. osztály 50. — 3-ik A. 

k B. osztály 45, — 4-ik osz- 
osztály 64, — 6-ik osztály 76,
- 8-ik osztály 65. Maganta- 
Beíratott év elején 755 ta- 
végén 666. Ebből ev. ref. 
LitV 11, r. kstk. 36, görög

15. >sídó 59, — tehát több, 
ed rész. Nemzetiségre nézve 
íet 3, román 17. Előmenetelre 
j 158, elégséges 286, egy 

télén 46, két tantárgyból elég- 
antárgyból elégtelen 58. A ta- 

. • z> ett 285. Érettségi vizs- 
t 65. az Írásbelit sikerrel ki- 
-zóbeiit 41 (Ugyancsak jól 

ezek közül jeles bizo- 
ó bizonyítványt 11, ele- 

Bsőnjvtár áil hétszáz műből, 
'ár 1134 műből. Ösztöndíjban 

múló. A beiratkozások — a 
tepteoiüer hó 8 első napján

ügyetlenség! párt intéző bi- 
azaz pesteken este 6 órakor 
s a bizottsági tagok ez utón 

ritos megjelenésre.
írszágos dalünnepóly-re szóló 

öldi zeneiapok és zenemüvé- 
vázponti igazgatóság már szét 

többen jönnek ez ünnepélyre 
i á Jegyietek és a belga ze- 

Az ünnepély sorrendje és 
van megállapítva. Közremü- 
tó varosok egyletei : Szamos 

lv, Debreczen, Sátcr- 
ez -Vá-árhely, Balassa Gyar- 

Ungvár, Rimaszombat, 
xomárom, Szatmár, Mitkolcz 

•t, S prou, Szegszárd, Zom- 
Erzsebetváros, Sárospatak, 

Nagy-Kikinda, Jászberény 
patin, Pancsova, Budapesti 
L.u-ztus 11-én ‘. Elindulás 
,en 9 órakor különvonaton, 

délután 4 órakor ; fogadta- 
estély. 12-én : E 1 s ó v ér­
tői „Magyarok istene” czimü 

egyesével. Pályázik 22 egylet, 
dikversenv szaba- 
inégyesekkel. 14-én: őssze- 
r s nagy zenekar kísérlettel 

dalárkaruagy vezetése alatt 
ral : 1. „Hymnus“ Erkel. F.- 
ih Liszt Ferencztől. 3. „Honfi­
lótól. 4. „Serenade* (uj) gr.

DEBBECZEN.

|gór,é egy idegen kocsin távo­
la válasz.

-asszony már elment ? ! — 
|ze. — Hová ?!

:a az idegen kocsis, hogy 
ifőldnyire, egy szomszéd urá­
li-«asszony szintén társaikodóné

I eségem mit mondott ? 
vént! — feleié az inas.

— hová ? kivel ? merre ?
tette fel a férj a kérdd 

de már ezekre csak egy fe- 
Iz nem veit más mint — nem

II mondot mégis mikor ál­

luk egyszerre a kisasszony- 
I cogy bontsa fel a tekintetes

a g o t a melyet magával

sem mondtak ?

J3xs be megint rögtön a ko- 
|az inast, maga pedig hirte- 
csomagot, tartalmát kezdd

ais levélke hullott ki. Ezt

szak és nem szerelem volt 
időz kötött; apám s anyám 

|e vagy bármi más lehetett 
szerencsétlenné s önt ne- 

Pár napi együtt léttünk meg-

pvakat fogják be? — kérdd

jánjabbakat! — volt a gyors

, hogy mi nem egymáshoz
Imi kis vonzalom lakhatott 
ránt, kiirtotta as a tudat

■

■

1

Zichy Gézától nagy zongora eaólóval előadja 
Rausch Károly. 5. „Völgy és bérez* Bartók 
Lajos költeménye (ujj Mihálovics Ödöntől. 6. 
„Sóhajtás* (uj) Hu buy Jenőtől. 7. „Takarodó“ 
a „Névtelen hősök“ ez. dalműből Erkel Fd- 
rencztól. 8. „Népdalfüzér* Szentlrmay Elemér­
től, pedal czimbalom solóval, játsza Kaszner 
Károly. 9. „Rákóczy induló“ (szövegét irta 
Váradi Antal) Huber Károiytól. 10. „Szózat* 
Egressy Bénitől. 15-du vasárnap d. u. 3 óra­
kor ismétlése az öszzelóadásokuak a nép szá­
mára. Este díszhangverseny a „Pécsi dalárda“ 
25 éves fennállásának megünneplésére Abrá- 
nyiné Wein Margit, Margó Célia, Zichy Géza 
gr. Hubay Jenő, Ábrányi Emil, Rausch Ká­
roly, Kaszner Károly, Szendrey Lajos és 
Hofier Károly szive* közreműködésével. 16 án 
Érmek kiosztása ós elutazás.

* Az erdélyi kirándulásra vonatkozó rész­
letes programúi Kerekes Sámuel marosvá- 
sárhelyi tanárnak közbejöttével — ki e hó 8- 
án érkezik körünkbe — fog megállapitatni. A 
kirándulás a megállapodás szerint szeptember 
4-éu fog végbemenni; a részletes programra 
már legközelebb közététatik, addig is azonban 
befizetések eszközölhetők Serly Ede, Mayer 
Ferencz, Lőrincsák László és Huver József urak 
üzleteiben.

* Kerekes Sámuel m.-vásárhelyi tanár és 
szerkesztő tiszteletére jövő vasárnap 
este rendezendő társas vacsorára szép szám­
mal iratkoznak alá az e czelra kibocsátott 
iveken. A társas vacsorát — mint már emlí­
tettük — az iparos ifjúság önképző egylete 
rendezi saját egyleti helyiségeben (várad-utca, 
tímár társ. épülete.) A tárt as estély 8 óra­
kor veszi kezdetét, s folyama alatt az egyleti 
dalkör Boros Lajos karmester vezetése mellett 
fog működni. A rendezőséghez több oldalról 
intézett kérdésekre értesittetik a t. közönség, 
hogy a társas vacsorában nők is vehetnek 
részt. A társas vacsorában való részvételre 
aláírások az egylet helyiségében az esti órák­
ban vagy pedig Huber József elnöknél 
fogadtatnak el, egy teríték dija 60 kr.

* Egyházi közgyüls. A helybeli ágost. 
hitv. ev. egyház f. é. august. 8-án azaz vasár­
nap d. u. 3‘/2 órakor a sas-utezai imaterem­
ben egyházi közgyűlést tart, melyre az egyház­
tagok tisztelettel meghivatnak. Tárgy : taní­
tók választása. — Itt megemlitját, 
hogy összesen 11 tanító pályázott; ezek közt: 
Kubacska István, Sikerle Gusztáv (ki egy mun­
kájával a szabolcsmegyei tanitó-egyesületnél 
pályadijat nyert), Holczhammer István és Ter- 
ray István.

* Hajdumegyei lódijazás. Az ipar-, ke­
reskedelem- és főldmivelesügyi minisztérium 
a múlt évben Hajdumegye kérelmére megen­
gedte, hogy jövőre ezen megye részére Deb 
rsczentől elvalva, külön lódijazások tartassa­
nak. Az első ilyen külön lódijazás az idén 
rendezcetik ós pedig ez uttai a megye ész&ki 
részén fekvő H. Nánáson. A megyei gaz­
dasági egyesület ugyanekkor szarvasmarba 
kiállítást ás ekeversenyt is szándékszik ren­
dezni és hagy a kis gazdák részt vegyenek s 
hogy annál nagyobb ösztönt kapjanak a rész­
vételre s érdemük jutalmazva legyen, régükre 
dijakat tűzött ki az egyesület. A részletes 
programra megállapítása végett a gazdasági 
egyesület választmánya folyó hó 9-én dél­
után négy órakor a megyeház nagytermébsn 
ülést tart.

* Mi a három fő bűn ? Érdekes apró­
ságot közöl egyik lap abból az időből, mikor 
az osztrák hadseregben még teljesen virág­
zott az a „hagyományos szellem“ 
a mely ma sem hagyja békében a magyar 
nemzeti önérzetet. A 48-as honvédtiszteket

hogy ön nem szerelemből, hanem vagyonomért 
vett el.........

(— Még vonzalmamat is kétségbe vonja?! 
Jancsi 1 Négy lovat fogjatok be !)

............s erről magam is meggyőződtem;
igy tehát erőszakkkal ragadtam ki magamat 
az ön karjai közül 1 Bocsássa meg tettemet, 
mely önt egy nyűgtől — tőlem, s engem bol­
dogtalanságomtól — öntől fosztott meg!

Isten önnel, — Piroska.*
(— Hát én voltam az ő boldogtalansága?! 

Jancsi ! Hat IovaLjEgiatok be I Borzasztó mó­
don sietek !)

Ezután a csomag tartalmát vizsgáló meg, 
— mely, mint kitűnt, a Piroska s Albert arfi 
közti viszony bizonyítékaiból, — egymáshoz irt 
leveleikből állott.

Végül ott volt Albert névjegye hátán az 
egész rejtélyes történet ku'cs mondatával: 
„Vincze ! bocsásd meg, hogy nálad mint Berta 
szerepeltem, ezután már megmaradok — Bet­
tinek 1“

— Fogjatok be mindsn lovat! — Orditá 
v incze, mikor felfedezte a titkos szövevény ru­
góját 1

Fogjatok az ökör szekerekbe is, haza 
vitetem annak az asszonynak minden hozomá­
nyát !

S égy pár óra múlva hosszú sorban ha­
ladt a szekér az országúton a hold világa 
mellett, Penészlek felé szállítva a gazdag ho­
zományt, vissza az apai hajlékba.

Vincze ur pedig átkozta azt a fiatal gye­
reket, a kinek bajusztalansága volt rut kiját- 
szatásának egyik oka, s a kinek kopasz száját 
tán éppen akkor csókolja a Piroska 
eper ajka, mikor ó nem tehet már 
egyebet, mint keservesen vakarja — kopasz 
fejét 1 1 1

Bizony, bizony, ezúttal nem jól vágott 
a bajusz !

tudvalevőleg az osztrák hadseregbe sorozták 
be, s egy transzport Livornoba küldetett, a 
47. sz. Kinszky ezredhez. Leroigyolva, elcsi­
gázva érkeztek meg s az ezredes azonnal ki­
hallgatta őket. Egyiktől kérdi : Mi a neve ?
— N. N. felelő a honvédtiszt. Hová való ? — 
Debreczenbe. Ezredes: (szánakozó hangon) 
Debreczenbe. Természetesen kálvinista? 
Igenis, kálvinista. Ezredes : Szolgált e már a 
hadseregben ? Nem 1 Ezredes : Mi volt a pol­
gári életben ? Ügyvéd. Ezredes (hosszas hall­
gatás után) „Also Debrecziner! . . . 
Kalviner! ... Advocat! . . . . 
Pfui 1* Sarkon fordulva elment a többiekhez 
hozzá sem szólt.

* A klstemplom orgonáját Kerékgyártó 
Sándor helybeli énekvezér, a jövő vasárnap d.
e. Vall órakor befogja mutatni a hallgatni 
kívánóknak s a következő darabokat fogja 
játszani: 1. „Nagy ünnepi előjáték* Julius 
Andrétói. 2. Kivonat Huber Károly „Fobász“- 
ából. 3. „Te benned bíztunk* sóló énekli Ke­
rékgyártó Sándor, orgona kísérettel, 4. Orgel- 
sonata* Mendelsohntó1. 5. „Hazádnak rendű 
letlenül.* solo énekli, orgona kísérettel, Kerék­
gyártó Sándor, 6. „Nagy ünnepi utójáték* Dr. 
W. Volkmártól. Ajánljuk az érdeklődők figyel­
mébe.

* Gyümölcsszállitási kedvezmények Az
5.0C0 kilogrammon aluli szállítmányok szállí­
tási dijainak mérséklése tárgyában mindazon 
vasutak, melyeknek vonalai nagyobb gyümölcs- 
termelő vidéken haladnak át, vagy melyek a 
gyümöic-forgalmat közvetítik, a gyümölcsszál- 
litmányokra nézve különböző kedvezményeket 
léptettek életbe. Ezen vasúttársaságok aha: 
eddig nyújtott kedvezmények a következők : 1. 
az aradi és Csanádi egyesült vasutaknál 5.000 
kilogrammon aluli gyümőlcsszállitmány teher- 
áru-dijtételek mellett, mint gyorsáru további t- 
tatik ; 2. a cs. kir. szab. déli vaspálya társa­
ságnál kisebb mennyiségben feladott gyümőlcs- 
küideméuyek díjtételei a III. sorozatból a IX. 
sorozatba történt áthelyezés által mérsékel­
tettek, mig a 10.000 kilogramm utáni szállí­
tási dij fizetése mellett feládásra kerülő szál­
lítmányoknál tetemesen mérsékeltebb dijté'ei 
(VI. sorozat) engedélyeztetett; 3. a gyór- 
sopron-ebeníurti vasútnál kevés mennyiségben 
feladni szokott gyümölceszállitmáuyok* mérsé­
kelt gyorsárutételek mellett a személyvona­
tokkal továbbitatnak ; 4. a magyar királyi ál­
lamvasutaknál tetszés szerinti mennyiségben 
gyorsáruként feladott gyümőicsszállitmányok a 
mérsékelt gyorsáru-osztály díjtételei mellett 
továbbitatuak : 5. a magyarészak­
keleti vasútnál 1886. év vé­
géig 50u0 kilogramm mennyiség gyorsárukeníi 
feladásánál vagy legalább ezen mennyiség ufán 
dí jfizetés mellett az I. osztály rendes díjtéte­
lei, 5000 klgr. mennyiségnek teherárukéoti 
feladásánál pedig az A) osztály díjtételeinek 
alkalmazása engedélyeztetett; 6. a szab. oszt­
rák-magyar államvasut-társaságnal 5000 kilog­
rammon aluli s gyorsáruként feladott gyü­
mölcs a teheráru I. rendes osztályának díj­
tételei mellett s ha ezen kedvezmény fehér­
áruként adatott fel, teheráruk A) mérsékelt 
kocsirakományai osztályának díjtételei mellett 
tovabbittatik. — Ezenkívül a Szegeden a ul 
fekvő állomások Bécsbe gyorsárukéut fuvarle- 
velenkiot 3000 kilogramm súlyú gyümölcskül 
demények a gyorsárutételek helyett az I. ren­
des teheráru osztály díjtételei mellett szállít­
tatnak ; 7. a budapest-pécsi, mohács-pécsi és 
pécs-bsrcsai vasutaknál kocsi- és fuvarleve- 
lenkint legálább 5000 kilogramm gyümölcs 
feladásánál; mint gyorsáru az I. osztály és 
miut teheráru az A) osztály tételei alkalmaz­
tatnak.

* KI ő ? A banda szól, a nóta kavarog 
a légben. A pinezér szalad, hol elbukik hol 
nem ; a csapos szalad, hol iszik, hol nem ; a 
vendég ül nagy málabusán és iszik mindig. 
Két könyökével lenyomja az asztalt, hogy el 
ne szaladjon, a két tenyerére meg ráhaj ja a 
fejét, mert az úgy dukál, mikor mulat az em­
ber. A fej le lévén hajtva, a szemek becsu­
kódnak B az agy elgondolkozik. Néha egy ala­
pos kvaterka vivődik a szájhoz, máskülönben 
csönd vao. Legföljebb pár kapatos polgár lép­
del az utczán és neki megy a falnak, nagyot 
koppan és méla hallgatásba süljed. A banda
— dicséretére legyen mondva — mavésG pa­
uzát tart. A mulató férfiú pedig elgondolkozik 
szörnyen. Vannak, a kikbe a bor harczias han­
gulatot önt. íme, egy ő is azok közül. Elgon­
dolkozik a rég múlt időkről, keble nekifeszül, 
a nyakát megszegi és azt hiszi magáról, hogy 
őmostllolofernóScarabeosó, aki több szarsezén 
fejet vagdalt le, mint a hány macskakőlyköt 
szokott látni más közönséges ember világéle­
tében. a romanticzizmusból aztán átcsap a 
vadregény ességbe és észvesztő kalandokon jár- 
fatja az eszét. A nagy enthuziaszta ihlettsége 
végre is egy szerencsétlen boros üveg fölka­
pásában nyilvánul, a mely összetört bordákkal 
hull egy másik asztal felé, odavágódván egy 
úriember lábszárához. Az úriember bosszúsan 
fölkel, odamegy a néma komorságban leledző 
hőshöz s vállára tévé a kezét, haragtól indu 
latos hangon kérdi : — Uram, kicsoda ön ? — 
A derék férfiú fölkel és stoikos flegmával fe­
lel ; — Az u t o 1 s ó mohikán va­
gyok!...

* A szomszédból. E. Kovács Gyula, 
a kolozsvári n mzeti színház hírneves művésze 
tegnap kezdte meg vendégszereplését Nagy- 
Váradon sOthellos-ban. D»ademona szerepét 
Czanyuga k. a. játszotta. — Jubileum. 
Dr. Novotny Károly, nagyváradi postaigazgató
f. hó 18-án ünepli szolgálatba léptének 40 
éves jubileumát. — Egyház. A nagysza­
lontai ev. ref. egyházmegye julius 27-én Nagy­
szalontán a gymn. nagy termében tartotta

nyári közgyűlését, Tisza Kálmán egyházme-^szággal; a tervező Rothe franczia mérnök. Az
gyei gondnok s Szál Kálmán esperes elnök­
lete alatt. Van az egyház megyében 43 anya­
egyház, 6 leány egyház, 142 fiókegyház, — 
rendes lelkész 44, segéd lelkész 10, tanító 77, 
lelkek száma 68,000. — Népgyülés. A 
Nagyváradon tartandó népgyülés ügyében teg 
nap este ismét értekezlet tartatott. Hang­
verseny. Berettyó-Ujfaluban e hó vége 
felé a Budapesten építendő ev. ref. templom 
építési költségeinek fedezéséze hangverseny 
tartatik. — Öngyilkos őrült. Bordás 
Sándor nagyváradi vinezellér, agyonlőtte ma­
gát. Tettének oka : — órülés, az őrülée oka : 
pálinkaivás.

* Debreczen vendégei A nagybányai ki­
rándulás alkalmával tulajdonképen két ven­
déget fogadunk : a nagybányai kiránduló tár­
saságot és az ennek 6;én érkező Teleki 
Sándor grófot. A nemes gróf kedélyére bizo­
nyára mély benyomást gyakorolt barátja, Liszt 
Fereucznek elhunyta, de ezzel szemben bizo­
nyára vigaszt képezend a jó debreezeniek 
őszinte ragaszkodásának és szeretőiének bizo­
nyára el nem maradó nyilváauiása. Azon öröm 
vár reánk, hogy a jeles írót, gróf Teleki ez­
redest, hosszas gyöngélkedéséből teljesen föl-

alagut hét és fél mértfőid hosszú lenne, s 
Kopenhágátói az Amak és Sottholmi szigete­
ken át Malmö svéd városig terjedne. — V i z- 
befultpinczér. Szegeden a „Merkur“- 
gózhaió egyik utasa, Jarembiccyky József p n- 
ezér útközben leszállt a hajó végéhez kötött 
ladikba, levetette a ruháját, s belekapaszkodva 
a ladikba, fürdőit, kis idő múlva azonban tag­
jait megfogta a görcs, s a pinezér odaveszett 
a habokba. — á z i r 1 i g a újra megmozdult 
s a gyilkosságok egymást érik ; a rendőrség 
tehetetlen a ligával szembei s & gyilkosságok 
elkövetőit nem tudja elfogni. — a k h i n a i 
k h á n európai utazása aligha el nem marad, 
mert az orosz kormány és a khán közt a vi­
szony rosszra fordult. — Villám rongálta 
meg a szász-hermányi ev. ref. templom tor­

kúját; az épen akkor benn volt öreg harangozó 
a nagy csati Mástól megsiketült. — Tetten 
kapott orosz kém, Thornban egy em­
bert épen nb^an a pillanatban fogtak el, mi- 

|dőn a várat rajzolta le. Megmotoztatásakor 
1 nagyon előkelő lengyel-orosz gróf nevére 
fi szóló útlevelet, s a legveszedelmesebb fajtájú 
$őkölvasat találtak nála. — Az ambiczio 
|ó r ü 11 j e. Sadi Carnot franczia pénzügymi-

épúlve, friss egészségben látandjuk viszont. | raszterhez a napokban a fraiczia hivatalnoki 
Fogadják előre is üdvözletünket mind a ki-1 kar egyik nagyon előkelő tagja állított be, n

I’ miniszter visszautasítva, 
ön már régóta 

a sor, engedje 
a ki végre dü-

feléje nyújtott kezét 
eredte: „Kedves barátom, 
pénzügyminiszter, most rajtam 
át a helyét.“ A hivatalnokot, „ 
höngeai kezdett, beszállították a téboíyházba. 
Jav u 1 á 8 állott be Várady Károly kolozs­
vári tanfelügyelő állapotában. Az orvosok pár 
nap múlva kiveszik testéből a golyót s bíznak 
teijes .fölgyógyulásában. — a 200.000 márkát 
elsikkasztott Weniger vasúti pénztárost Karls- 
rukeban elfogták.

GaspSnSrö.szerkesztő
K.bdó K utasl im r«.

ráudulók, mind pedig vezetőjük !
* Érdekes térkép Bekü.'deíett szerkesz­

tőségünkhöz az ausztriai és magyarországi a 
képviselő választó kerületek 
térképe. Tervezte : Gróf Kreith Béla, az 
osztrák részt készítette F r e y t a g Gusztáv.
A térképen különböző színekben van feltün­
tetve, hogy az egyes kerületek milyen párti 
képviselőt választottak. A nyomás tiszta, vi­
lágos. A térkép azonban nem látszik elég pon­
tosnak, mert pl. T h a 1 y Kálmán a debreczen 
első kerület képviselője, antiszemita 
pártnak van jelezve, holott nálunk szer­
vezett antiszemita párt nem létezik.

* Eljegyzés. U n g á r Gyula budapesti *
lakos, kereskedő eljegyezte Schwarczi 
Fanny kisasszonyt H.-Hadházról. \

* Halálozás Mocsári Géza, kiváló ifjú f
zenész, életének 20-ik évében meghalt. A he- ^ 
gedü hangja, melyből az ifjú annyi sok szép \ 
vig és szomorú nótát csalt ki, megpattant, —f 
hogy soha többé hangot ne adjon. — A ko-| 
rán elhunytat holnap délután négy órakor | 
temetik. §

* Térzene. A katonai zenekar által ma j 
este rendezendő térzene műsora : 1. Szabad- I
ságoltak indulója, Faulwettertől. 2. Nyitány l nagy és kis mennyiségben,
„Mártha* operából — Flotovtól. 3. „Keringő! i fr*t GO k.r., az apró 
átmenetek* Falitól. 4. „A könyek dicsérete* i kapható.
dal Schubtrtöl. 5. Kar és Terzett „Trouba-| Ugyanott jőminő'égü C3 » ee. 
dour* operából— Verditől. 6. „Pusztai róna* (pirszéu) kov- cs és lakatotok részére 
mazurka polka Kuobloditól. 7. Potpourri a nyös áriban kapható.

! „Furcsa háborúból* — Strausstói. 8. induló. ■■■ Kívánatra 50 kilón felüli me
Lövészet. Az 1886. augusztus hó 1-én l riplések házhoz Rzállittatnahtartott lövészeten dijat nyertek : legjobb mély ,5 aeie8eK naznoz Szállíttatnak.

lövéssel Budaházy Miklós 1 drb 2 frtos tál-', 
lért, legtöbb körlövéssel Weszter István 1 dbs

11 frtos tallért.
I * Cserébe, a szépességi Merény városába,

hol még mindig meg lehet tanulni németül, 
gyermekek kerestetnek. Ugyanott gymn. vagy f 
elemi osztályba járó tanulók kosztra is felvé­
tetnek. — Bővebb részletekkel szerkesztősé­
günk szolgál.

* Varga György vegyes kereskedő P.-La- 
dányban, tanonczul felvesz egy jó erkölcsű,
Írni, olvasni és számolni tudó fiút.

Hazánk s a külföld. \
— Liszt Ferencz temetése. Bayreutj

augusztus 3. Liszt Ferencz temetése ma ment ■
végbe az előre megállapított programra szerint I

• >«   t

figyelmébe !
Van s-zerencsénk tisztelettel értesíteni, 

hogy czegiéd-uteza 22. sz. a. kitűnő minőségű
rostált

darabos bikkfa szén
) kilónként 3
írtjával

elei-

medren

A t. közön-égnek további pártfogását 
kérve — vagyunk

tisztelettel
Csige és társa.

A „Wahnfried*-villa zenetermében állott a ra
vatslra helyezett érczkopor ó. A szobát égé-1 
szenímegtöltötte a megszámlálhatlan koszorú, t 
melyekkel a nagy mester emlékének adóztak? 
tisztelői. Pontban tiz órakov kezdődött a te í 
met és. Korzer.dorfer városi plebánus szentelte ^ 
be a holtestet. Azután megindult a menet a | 
temető felé. Elől két gyászhirnök lovagolt sál 
városi tornász tűzoltók mentek párosával, ki-1 
két a papság követett, utánuk Liszt szolgája( 
nrant, egy párnán az elhunyt mester érdem-1 
rendéit vive, majd a koszorúkkal elborított s 
virágos kocsi, melyet a nyitott halottas kocsi | 
követett. A halottas kocsi után gyalog mentek ^ 
dr. Thods, Liszt unokájának Danielának férje,s 
báró W'edell, a weimari nagyherczeg képvise­
lője Wagner Siegfried és Grosz keresk. taná­
csos. Az első gyászkocsiban Wagner Cosima 
asszony ült gyermekeivel, a másodikban Hatz- 
feldt herczegnó. Ezek után haladt a mester

KISS 6s BAYER
természettan! mechanikai
iiszinházukban
nagy vásártéren

ma és mindennap

fényes előadás.

m

üezclete 8 órakor.

Vasárnap két előadás, d Gután 5 óra 

kor és este 8 órakor.

HASZONBÉRE
karmester és 
tartottak be

f... , . Az érkeserüi s vele tő-feldt herczegnó. Ezek után haladt a mesteri , , , - , . . ,
tisztelőinek végtelen tömege. A simái Munc-1 SZOmSZéuOS ersemlyeill Uä-tär* 
kér BOlcármester. Lew udvari karmester és foeli 1250 hold tagOSÍtott blF-

tob járulékaival együtt ha­
szonbérbe kiadó. Bővebb 
értesítéssel szolgálhat tulaj­
donosa Márton Lajos Deb- 
reczenben, piacz-utcza 2137. 
sz. a. háznál.

kér polgármester, Levy udvari 
Gille w eimari udvari tanácsos 
szédeket.

— Rövid hírek. Égő színház. A 
münchen-graetzi színházban tegnap előtt az 
előadás után az óriás petróleum lámpa lesza­
kadt a mennyezetről ; a közönség bátrabb ré­
sze visszarohant a színházba s a már égő pa­
dozatot, székeket szét szedték, s a tüzet el 
fojtották. — Hazafias plébános. 
Rehák Mátyás egbeli esperesplébános unoka­
öccse Rehák László primicziája alkalmából 
1200 forintos alapítványt tett magyar iskolai 
czélokra. — Feltörték a zsinagógát Bel- 
latinczon e napokban, s a pénztárt mindenes­
től elvitték. — A verseczi halálosvégü 
párbajnál a verekedésre okot adó tulajdoi- 
képeni sértés az volt, hogy Fodor hadnagy! 
kitánczoltatott a teremből egy kisasszonyt, a" 
ki pár perczczel előbb Fodor barátját, az 
agyonlőtt Sipos tiszthelyettest gyász ürügye 
alatt kikosarazta, s aztán közvetlen utána Her- 
czoggal táuczolni ment. — Tengeralatti 
alagúttal akarják összekötni Dániát Svédor-
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Szer aczél és SéSfflrdÖk el64! látásához.
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Budapest, IV. Kigyó-uteza 3 szám, a városháztér kő-elében.

FIÓKÜZLET: Muzeumtér nro. I. a ZRÍNYI ház.
Van szerencsém tisztelt vevőimnek és a n. é. közönségnek azon jelentést tenni, hogy bő

készlettel ellátott árutarnimnal 1886. augusztus 8 án Debreczeube érkezem s az egész vá 
sári időszakot itt töltendem el. Midőn ti zreMtel fölkérem, hogy számomra bec-es megrende éseit 
feutartaci méltóztassck, azon leszek, hogy méltányos föltételek és a legjutányosabb árak mellett 
közmegelégedést érjek el minden tekintetben.

Minden készítményemnek jóságáról és valódiságáról kezesség nyuj atik.

M ly tisztelettel

Fi LDSBERG ZSIGMOND

tetemesen leszállított árak

Jutalmazva a budapesti orsz. kiállításon.
Időleges tudósítás !

A nvári idény vége felé jár án, a még raktáron levő

g női, férfi és gyermek eztpő árukat
íX)

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem eliten van 
árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség 
tudomására, hogy az eddig irányomban tanúsított szives 
pártfogását részemre továbbra is fenntartani szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Debreczenlen. föpiacz a városháza épületében.Az arany csizmához

wwáúmmmmmmmmm

nti u
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czog
Debreczen, föpiacz 1823.

íertőtlenitesre (Desinfektion)
5 °0 Cárból meszet,
50 °0 Cárból savany —

vegyészileg tisztított Carbol- 
savat, — Clormeszet, vas- 
gáliczot, — nagyban és ki­
csinyben igen jutányos árak 
mellett.

Jóminősegii

cseriéül
folytonosan kapható Tóth 
Béla építésznél Széehenyi- 
utcza 1774. szám alatt. — 
Mustrák megtekinthetők a 
Sesztina Lajos ur vaskeres­
kedésében is ; ahol megren­
delések is elfogadtatnak.

15°0-al szaporább minden 
más téglánál. Ara ezrenként
13 irt.

láriaczelli 
gyomorcsöppek.

Kitüni* hatásu mr 
a onior mindtn bi'tegxfgfihm.

Védjegy Fölfilmulliatatlíin
étvágyhiány, gyo- 
morgyöngeség, rósz 
illatú lélékzet, fel- 

. fuvódás, savanyu 
|felböffvnés. kólika, 
gyomorhurut, gyo­
morégés, homok- és 
daraképzüdés, túl 
ságos nyálkaképzö 
dés, sárgaság, undor 
és hányás fűfájás(hn 
a gyomortél ered),

Igyomorgörcs, szék 
szorulás, a gyomor- 

Jnak ételekkel és ita- 
vkhai való túlterhelése, giliszták, lép 

máj - és aranyeres bántalmak esetyihen. 
Egy üvegesé ára használati ntasitáss.i^r i 

együtt :*ő kr.
Központi szétküldés Brady Károly 
gyógyszerész által Kremsierben 
4őü * (Morvaország).

Kapható minden i . * y ■ 'trtárh;>u.
^ óvás! A valódi m iriaezelli gyo- 

liiivrcsöppvket sokat hamisítják és utá- 
|nózzák. A valódiság jeléül minden
1 üvegnek piros, a lenti védjegygyei 

«-llátott borítékba kell göngyidve lennie 
és a minden üveghez mellékelt basz­
nál vti utasításon meg kell je.gyvzv<

Jlenni,Ahogy az Kremsi rben Gusek
2 Henrik könyvnyomdái Uian nyomatott.

3395
1886.

Árverési hinbtmény.
Debreczen sz. kir. város árvaszéké- 

oek 3395/1886. á. ü. szám alatti határoza­
tával a Geröcz János hagyatékához tar­
tozó olajütőbeli 31. sorszámú ház árveré­
sen eladása elrendeltetvén, határidejéül 
1886. augusztus hó 10-ik napjának dél­
utáni 3 órája a helyszínére kitüzetik.

A jelzett ház a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett fog eladatni.

Debreczen 1886. augusztus 30.
Bészler Károly,

t. jegyző.

!Ü KITÜNTETÉS
SZEGED

I érdem éremmel 

1876.

KÖNYV- és K0NY0MDA1-MUNKAK FELVALLALTATNAK.
c«—aaa>m
* KITÜNTETÉS *

székes-

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879/

KÖNYV- és KON YOMDAJA
DEBRECZEN, Föpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

I- és KfiNYOMDAI-k/
gyors ős pontos ©lltészitóser© « ©lvallal -

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diSzmiivBket arany- ezü.,t ép szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívántaié

ROVATOZOTT IVBICEX;
== diese» <? g y b e k e 14 e i- ée látogat ó-jogyttket
Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A- papír gyári árban számittatik

H1JE<1>ETE)S1ECKLET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D G B R E C Z E N< ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

K U T A S I IMRE.
könyv- és kőnyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS

LONDON DEERE ÖZEKBEN, FÖPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
díszoklevél

1871-bee.

Debreczen, IRF6 Dvcmatett KUTASI IMRE könyvnyomdájában
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